

瞰世界

望浙江

## 中韩为应对新冠肺炎疫情成立联防联控合作机制

3月13日,中韩应对新冠肺炎疫情联防联控合作机制正式成立并举行首次视频会议。机制旨在落实中韩两国元首重要共识,加强双方沟通协调,统筹推进联防联控,共同早日战胜疫情,增进两国人民健康福祉,维护和促进双边交往合作。机制由两国外交部牵头,卫生、教育、海关、移民、民航等部门参加。双方商定,将根据疫情防控需要不定期举行机制会议。

**知识点:**竞争、合作、冲突是国际关系基本形式,新型冠状病毒全球蔓延,是人类共同的威胁,早日战胜疫情,增进人民健康福祉,是当前中韩两国合作的目标,国家利益是处理国际关系的决定因素,国家间的共同利益是国家合作的基础。这是一场影响到每个国家每个人的危机,只有各国人民一道,同心协力,加强合作,才能最终战胜这个人类共同的威胁。

## 美国进入“国家紧急状态”启动500亿美元应对疫情

3月13日下午,美国总统特朗普在白宫举行发布会,宣布美国因疫情进入紧急状态,联邦政府将启动500亿美元紧急资金储备,用于各州医疗机构应对新冠肺炎疫情,同时要求各州尽快建立应急指挥中心。特朗普表示,将赋予美国卫生部长阿扎尔更大决定权,阿扎尔将可以免于受限于相关法律法规,为美国各州的医院、医生提供应对新冠肺炎的最大灵活性保障。 据央视新闻

**知识点:**美国是典型联邦制和总统制国家,涉及全国性事务的权力均赋予联邦政府,美国总统特朗普在面对疫情时,行使了美国总统宣布签署“国家紧急状态”行政令的权力,并赋予美国卫生部长阿扎尔更大的决定权。联邦政府将启动500亿美元的紧急资金储备用于各州医疗机构应对疫情,同时要求各州尽快建立应急指挥中心,在保持联邦政府统一指挥的同时,确保州决定和处理本州范围内公共事务权力的灵活性和创造性。



特朗普(中)在华盛顿白宫的记者会上讲话。

## 八国股市同日熔断 巴菲特称也没见过

3月12日晚间,美股大幅低开,盘中触发本周第二次熔断,标普500指数跌7%,暂停交易15分钟。据不完全统计,除了美股期指外,当日还有泰国股市、菲律宾股市、韩国股市、巴基斯坦股市、印尼股市、巴西股市,加拿大股市8个国家股市发生熔断。3月10日,“股神”巴菲特接受采访时表示,89岁的他也没见过这种场面。新冠肺炎和原油动荡就是一记“组合拳”,锤晕了市场。

**知识点:**联系是普遍性的,整个世界是相互联系的整体,联系是客观的,是事物本身所固有的,不以人的意志为转移。全球疫情肆虐,必然影响全球经济良性运行,作为经济晴雨表的股市更是首当其冲,各国股市暴跌,八国同日熔断,因此,在疫情面前,我们必须把发挥主观能动性和尊重客观规律结合起来,根据事物固有的联系,改变事物状态,调整原有的联系,建立新的联系,我们相信,人类最终一定能战胜病毒,重回正轨。

## 浙江省委书记车俊:答好改革卷夺取双胜利

3月12日下午,浙江省委全面深化改革委员会举行第八次会议。省委书记、省委改革委主任车俊在会上强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在统筹推进疫情防控和经济社会发展中更好地发挥改革“关键一招”作用,努力交出以改革筑牢人民群众生命健康制度防线、赋能经济社会发展的高分答卷。 据《浙江日报》

**知识点:**在统筹推进疫情防控和经济社会发展中更好地发挥改革“关键一招”作用,坚持了两点论与重点论的统一;努力交出以改革筑牢人民群众生命健康制度防线、赋能经济社会发展的高分答卷,体现了改革是社会主义的自我完善和发展,是推进中国特色社会主义发展的强大动力。

## 战“疫”里的民间力量

在疫情中,解决问题需要依靠群众。两个月来,各地出台、更新的一项项政策举措,在与群众智慧的交互中不断精进。在国新办发布会上,民政部发言人呼吁开发一款服务社区抗疫的软件,阿里很快便推出了免费的智能社区疫情防控小程序。在浙江经信部门领导坦诚口罩缺口较大时,天南海北的浙商行动起来,有的并购海外口罩厂,有的谋划转产口罩。

打赢疫情防控这场人民战争,必须紧紧依靠人民群众。更应意识到的是,依靠群众不应该

仅仅在遇到困难之际,放眼长远,在政府主导的公共卫生体系里,在预防、预警等各个环节中,都应更加注重民间力量。 据《浙江日报》

**知识点:**群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,是成功建设中国特色社会主义的重要保证,是决定党和国家前途命运的根本力量,战“疫”的胜利必须坚持群众观点和群众路线,一切依靠群众,坚持人民的主体地位,发挥人民的主人翁精神。

看宁波

## 《宁波市美丽城镇建设行动计划》全面启动

3月11日,《宁波市美丽城镇建设行动计划》已发布并全面启动。《计划》提出建设的主要目标为:以全市所有建制镇、乡、独立于城区的街道,尤其是承载国家和省市重大战略、重大平台的乡镇(街道)为主要对象,以建成区为重点,兼顾辖区全域,统筹推进城镇村三级联动发展、一二三产深度融合、政府社会群众三方共建共治共享,推进106个小城镇建设美丽城镇。

其中,2020年起至2022年年底为全面创建阶段。2023年至2035年为巩固提升阶段。到2035年,美丽城镇建设取得决定性进展,城乡

融合发展体制机制更加完善,全市小城镇高质量全面建成美丽城镇。 据《宁波晚报》

**知识点:**量变是质变的前提和必要准备,我们要积极做好量的积累,全面启动美丽城镇建设要积好量的积累,为2035年美丽城镇建设取得决定性进展奠定基础。质变是量变的必然结果,要抓住时机,促成质变,实现事物的飞跃和发展。我们将迎来的是全市小城镇高质量全面建成美丽城镇。事物的发展就是这样由量变到质变,又在新质变的基础上开始新的量变,如此循环,不断前进。

## 政策“红包”构筑宁波商贸新生态

点开微信,左右滑动,浙江省、宁波市、海曙区的惠企政策如书页般在眼前呈现,这些惠企政策犹如春日阳光,驱散了疫情的阴霾。近日,市服务业发展局相关处室负责人告诉记者,这段时间来咨询的企业络绎不绝。

出台于3月2日的《宁波市应对疫情帮扶企业政策申报办理指南》中,除了帮助商贸企业解决燃眉之急,也在一定程度上引导企业尝试“无接触”“云消费”,推动商贸零售业“绝地反击”。针对积极拓展线上业务、加快新零售转型步伐的商贸企业,补贴细则明确对投入100万元以

上的企业给予10%的技改补助,最高补贴达1000万元。

据《宁波日报》

**知识点:**市场对资源配置起决定作用。供求关系变化可以引导宁波企业调整生产,从而实现资源优化,客户明显增多促使零售行业持续改善供应链体系的完善发展;资源的优化配置离不开政府的宏观调控。政府运用技改补助等经济手段为企业提供支持,对宁波企业的发展起推动作用。

## 乡贤的健康牵动着家乡的心

3月12日中午,98岁浙江籍天文学泰斗韩天芑及85岁夫人已治愈待出院。乡贤的健康牵动着家乡的心,浓浓的乡情亲情温暖了乡贤的心,彼此的情感交融承载着象山的乡贤工作。

据悉,韩天芑1923年2月11日出生于浙江省象山县海台村,是我国著名的大地天文学和天文地球动力学、天文大地测量学科的开创者之一,也是我国天文地球动力学研究的开拓者之一。

他的工作就是跟星星打交道,依靠天上的星测量大地,定位、定时,他改变了新中国的测时方法,在世界屋脊青藏高原上建立起第一个

测量点,被业内同行称为“巧摘天星的人”。70岁那年,他还获得了中科院科技进步一等奖,一直到2005年5月,83岁的韩天芑才正式退休。

据《宁波晚报》

**知识点:**价值观是人生的重要向导,影响人们对事物的认识和评价,影响人们的行为选择,影响改造世界的活动。人生价值是个人价值和社会价值的统一,人的价值在于创造价值,在于对社会的责任和贡献。韩天芑不忘初心,始终坚定理想信念,艰苦奋斗,在劳动和奉献社会的实践中实现人生价值,在个人与社会的统一中实现价值。